

江西投千五億改造棚戶區



江西一棚戶區內男孩在巷子裡做功課。

香港文匯報訊(實習記者 牛琰 江西報道)江西省今年確定了5年棚戶區改造計劃63.7萬戶,總投資達1,500億元人民幣以上,並已納入國家計劃。據悉,江西省2013年至2017年棚戶區改造一期項目,涉及該省11個市、78個縣區。

城市規劃
建棚改貸還款機制
據悉,江西省提出全省棚戶區改造項目第一期總投資270億元,為棚改「輸血」。按「統一融資、委責代建,專戶管理、專款專用,整合資源、統一還款」的原則,建立棚戶區改造貸款還款保障機制。資金籌措、用地供應、配套設施、工程質量等方面,政府將為棚改提供全面保障。

棚戶區改造一期項目涉及所在區域內的住宅(臨街宿舍、商品房、企業職工宿舍、轄區辦公處居民、村民自搭)、城中村、非住宅房(商舖、廠房、辦公用房、倉庫、禽畜圈舍)拆遷房屋建築面積共計8,350,008.4平方米,涉及被拆遷戶83,891戶。本次規劃建設的棚戶區改造項目總建築面積為8,875,724.14平方米。

20中外城市簽絲路合作備忘錄

確立圓桌會議機制 助溝通及政策對接

香港文匯報訊(記者 李陽波、實習記者 王明揚 西安報道)絲綢之路經濟帶城市合作發展圓桌會議日前在陝西西安舉行,絲路沿線等中外20個城市的代表共同簽署《絲綢之路經濟帶城市深化務實合作備忘錄》。《備忘錄》內容規定:逐步建立定期在不同城市舉辦絲路經濟帶城市圓桌會議機制,加強彼此溝通和政策對接。同時,各城市也將舉辦研討會和出版書籍等,以保護絲路文化遺產。



20中外城市共同簽署《絲綢之路經濟帶城市深化務實合作備忘錄》。

《絲綢之路經濟帶城市深化務實合作備忘錄》由西安市發起倡議,中國、意大利、美國、西班牙、亞美尼亞、以色列、韓國、瑞典、泰國等國家的20個城市共同簽署,旨在進一步深化各城市之間的相互合作和發展。

合辦研討會 護文化遺產

據《備忘錄》規定,簽署城市將逐步建立定期在不同城市舉辦絲路經濟帶城市圓桌會議機制,打造合作、發展和交流平台,進一步擴大城市的國際形象。同時,所有城市將合作舉辦文化遺產保護、垂直建設規劃等多項學術研討會,編製、出版、發行有關文化遺產保護的書籍和資料,從而進一步保護絲路文化遺產。

在具體交流方面,《備忘錄》希望進一步促進中外城市企業、商業界高層、教育、農業、體育、環保、衛生專家的專業人士交流,取得產業及多領域合作。

另外,各簽署城市將定期相互交辦城市發展相關資料,定期發佈開展合作相關信息,及時回應合作意向,確保深化合作信息交換成功。西安市委書記魏民洲在圓桌會議上表示,自去年西安着力打造絲綢之路經濟帶新起點,分別與土庫曼斯坦馬雷市、烏茲別克撒馬爾罕市締結友好城市,與眾多絲路沿線城市共同簽署發佈《西安宣言》。未來,西安將依托歐亞經濟論壇、絲綢之路經濟帶國際博覽會等平台,和沿線城市交流探討發展戰略,推動務實合作。並與沿線各城市定期舉辦「絲綢之路經濟帶城市圓桌會」,打造政策對接、區域交流的溝通平台。



今日頭條

雲南推新措治水土流失

香港文匯報訊(記者 芮田甜 昆明報道)雲南省人大常委會日前公佈《雲南省水土保持條例》(簡稱《條例》),將於10月1日正式實行。該《條例》為更好預防與防治水土流失提供重要法律依據,尤其是規定大型尾礦庫區、露天採採區、礦山採空區等被列為重點治理區,嚴禁在河道、水庫、鐵路等保護區取土挖砂。

針對雲南水土流失現狀,《條例》細化了水土流失重點預防區和水土流失重點治理區、營造植物保護帶的範圍等。同時,《條例》又禁止在河道、水庫、塘壩、鐵路、侵蝕溝等的保護區域取土挖砂,對違反規定者,個人處1000元以上3000元以下罰款,對單位處2萬元以上5萬元以下罰款。

《雲南省水土保持條例》出台。 芮田甜 攝

綠色食品博覽會明開幕

香港文匯報訊(記者 孫菲 哈爾濱報道)2014黑龍江綠色有機食品博覽會將於明日(29日)在哈爾濱國際體育會展中心舉辦。本屆博覽會將以「綠色黑龍江,中國大糧倉」為主題,將宣傳推介黑龍江省綠色有機食品產業得天獨厚的優勢和發展潛力,展示黑龍江省綠色食品產業的發展成就,推動該省綠色食品產業從生產型向品牌經營型的升級,促進綠色食品產業大省向強省的轉變,實現「中國大糧倉」向「放心大廚房」的跨越。

四川50萬文獻「老化」亟待保護

四川省圖書館和錦江區圖書館獲頒感謝狀。 本報四川傳真

香港文匯報訊(記者 劉銳 成都報道)「民國時期文獻保護計劃」——四川站宣傳推廣活動近日在成都錦江區圖書館舉行。中國圖書館學會副理事長陳力現場表示,「民國時期文獻普遍出現了嚴重的自然老化現象,整體泛黃、脆化,一觸即碎,有的甚至已經碎成一堆紙屑,故亟待搶救保護。」

目前,四川省圖書館藏有民國書刊20餘萬冊,四川大學圖書館也藏有10餘萬冊民國時期文獻,加上各市州的藏書,估計四川各地藏有民國時期文獻近50萬冊。民國文獻是指1912年到1949年期間撰寫、發表、出版的文獻。由於民國時期造紙材料混雜,製漿工藝落後,用紙多為酸性化學漿紙,報刊書籍極易酸化、脆化,較古代書籍更不易保存。

2014中國·石家莊 第九屆國際動漫博覽交易會

主題: 文化融入生活, 動漫傳遞快樂
舉辦時間: 2014年9月30日—10月4日
目標定位: 突出展會專業化、規模化、國際化和實效性,以會展為引領,搭建合作、交流、發展平台,服務動漫企業,壯大動博產業,打造北方重要動漫之城。

舉辦單位
主辦: 中共河北省委宣傳部 中共石家莊市委 石家莊市人民政府 中華文化促進會 河北省文化廳 河北省新聞出版廣電局 河北省教育廳
承辦: 市委辦公廳 市政府辦公廳 市委宣傳部 石家莊市動漫協會等26個單位
協辦: 河北省美術家協會 河北師大美術與設計學院 河北精英集團 中國動畫產業網

主會場: 石家莊人民會堂
主展館: 石家莊國際科技博覽活動中心

活動安排

- 動漫博覽展示交易
- 系列賽事活動(全國第四屆動漫真人秀大賽、全國動漫作文·書畫大賽、創意塑泥大賽、首屆移動遊戲大賽、全國動漫原創作品大賽、大學生微動畫短片大賽)
- 頒獎儀式
- 文化項目發佈及簽約儀式
- 國際動漫論壇
- Comin數碼動漫嘉年華
- 動漫衍生產品展售
- 動漫互動活動
- 分會場活動:

動漫大廈分會場:舉辦大人物真人秀系列活動,動漫周邊精品展示展銷。
新華區分會場:依托新華集貿中心全國小商品集散市場優勢,打造民族路新華漫街和太和電子城、頤高數碼廣場、華強廣場為核心的動漫衍生產品大賣場,舉辦系列活動。

盤錦河蟹年產值達38億

香港文匯報訊(記者 符曉寧 盤錦報道)2014中國·盤錦河蟹文化系列活動之一的「蟹王爭霸賽」日前舉行,遼寧省盤錦市盤山縣市民李春金和他養殖的9.9兩重的蟹王一舉奪得冠軍。據悉,今年盤錦河蟹產量已達到6.7萬噸,蟹肉達158萬噸,產值已達38億元人民幣,銷往內地多地及台灣、韓國等國家和地區。



山東 校車「道德講堂」
山東青島交運集團日前在1,600輛溫馨校車內啓動「流動道德講堂」活動,3,600名照管員和駕駛員將在上學放學的旅途中,向學生傳遞文明、守望道德。活動把「唱歌曲」、「學模範」、「誦經典」和「做承諾」4個環節作為常規流程,無定序開展。
本報記者王宇軒 青島報道

校企聯手育大數據人才

香港文匯報訊(記者 張馨月 重慶報道)重慶近日舉辦大數據人才培養校企融合沙龍。本次活動主要是指引校企雙方合作培養大數據人才,助推重慶產業轉型升級。與會人士均認為,校企雙方應加強溝通與合作,通過在院校設立大數據專業研究生課程,校企聯合開辦職業培訓機構等方式,為大數據產業提供中端人才,通過企業與高職院校合作,進行訂單式培訓,為大數據產業提供基礎人才。

周末舉行「東北美食節」

香港文匯報訊(實習記者 張睿 航 吉林報道)「第四屆東北美食節暨吉林省首屆生活服務業博覽會、2014中國火鍋產業發展大會和金海藍天東北亞國際食材博覽會」將於今周六、日連續兩天在吉林長春會展中心舉辦。本屆美食節主要內容包括東北餐飲業烹飪大師名師技藝表演交流活動、東北三省青年廚藝精英交流活動、東北三省創新菜點展評、宴會擺台及婚宴預訂銷售活動。

新疆兵團首個民用機場年內建成

香港文匯報訊(記者 王辛鵬 烏魯木齊報道)新疆生產建設兵團首個民用機場——石河子支線機場將於今年年內建成。該機場位於新疆生產建設兵團第八師石河子市西南直線距離13公里處,佔地面積2,635畝,除航站樓外,還將建設3個機位的民航客機停機坪和40個機位的通用飛機停機坪,機場飛行跑道長度2.4公里,寬45米,可滿足B737及A320系列機型起降。工程按滿足2020年旅客吞吐量達17.5萬人次、貨郵吞吐量270噸的目標設計。

目前,該機場場道工程已進入道面施工階段,房建工程主體均已完工,開始內外裝修。建成後,將作為民用支線機場兼顧通用航空使用,對提升第八師石河子市形象以及進一步改善招商引資環境等,都將有積極的推動作用。

內蒙古獲批千萬建兒童福利設施

香港文匯報訊(實習記者 郭燕 內蒙古報道)根據《國家發展改革委關於下達兒童福利設施建設2014年中央預算內投資計劃的通知》,中央近日投資一千萬元人民幣,給予內蒙古用於兒童福利設施建設項目。資助項目建成後,將進一步提高當地孤兒的供養率。據悉,內蒙古今年上報3項兒童福利設施項目。

據悉,內蒙古近年一直在努力改善兒童福利設施,「十二五」規劃中就要求推進實施「兒童福利院建設藍天計劃」和流浪未成年人救助保護中心項目,大力發展殘疾人事業,完善治療、康復、教育、就業等政策,孤殘兒童集中供養率達到50%。加強村級五保集中供養點建設,提高集中供養能力。



孤兒獲分配到內蒙古寄養家庭內生活。 資料圖片